



FONDUL PROVOCĂRILE
MILENIULUI MOLDOVA

PROCES-VERBAL nr. 1
al ședinței
Grupului Consultativ (GC)
al Fondului Provocările Mileniului Moldova (FPM Moldova)
20 decembrie 2013, ora 11.00
Locație: mun. Chișinău, sediul FPM Moldova, str.N.Iorga 21

La ședință au fost prezenți:

Membrii Grupului Consultativ:

Sergiu Harea, șeful Departamentului Dezvoltare Economică, Camera de Comerț și Industrie a RM, **Valeriu Cosarciuc**, Președinte, Federația Națională a Fermierilor, **Petru Macovei**, Director executiv, Asociația Presei Independente, **Ioana Bobîna**, Președinte, Asociația Femeilor pentru Protecția Mediului și Dezvoltare Durabilă, **Galina Bostan**, Director, Centrul de analiză și prevenire a corupției, dna **Elena Dobzeu**, primar com. Grozești.

Absenți: dl Victor Său

Invitați:

1.Reprezentanți FPM Moldova:

Valentina Badrajan, Director executiv, **Valentin Bozu**, Vicedirector executiv, **Igor Perjan**, Vicedirector executiv, **Anatol Usatfi**, Director, Proiectul Reabilitarea Drumului, **Sergiu Iuncu**, Director, Proiectul Tranziția la Agricultură Performantă, **Inga Burlacu**, Director Documentare și Comunicare, **Elena Bodi**, Director financiar, **Ana Groza**, consultant juridic, **Ana Racu**, specialist informare, secretar al GC.

Ordinea de zi:

11.00 Deschiderea ședinței

Cuvînt de salut

Valentina Badrajan, Director executiv, FPM Moldova

11.15 Reglementări statutare privind alegerea Președintelui GC.

Ana Groza, consultant juridic, FPM Moldova

11.30 Discutarea și aprobarea graficului ședințelor GC și a subiectelor de interes.
Aranjamente organizatorice.

Ana Racu, Specialist informare, FPM Moldova

11.45 Alegerea Președintelui GC.

12.00 Discuții

12.15 Pauză de cafea

Directorul executiv al FPM Moldova dna Badrajan a salutat membrii Grupului consultativ. Au fost anunțați membrii prezenți la ședință și a fost prezentată agenda ședinței. În lipsa altor propuneri, agenda ședinței a fost votată unanim de către membrii GC. Dna Badrajan a menționat că ședința dată este una importantă deoarece urmează a fi selectat președintele GC.

Cu titlu de informare dna Badrajan a comunicat membrilor GC despre vizita recentă în cadrul Corporației Provocările Mileniului (CPM) de la Washington (SUA) și subiectele discutate. Unul din cele mai importante abordate fiind cel legat de identificarea soluției viabile pentru sistemul de irigare Chircani-Zîrnești și Cahul, care va trebui să țină cont de specificul aspectelor de mediu din această zonă și de rata de recuperare economică. În acest context, dl Bozu, Vicedirector executiv, a precizat că urmează a fi discutate o serie de aspecte legate de zona Prutului de Jos cu Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare și Ministerul Mediului pentru a conveni asupra unei abordări comune privind sistemele de irigare date.

Avînd în vedere faptul că ședința dată comportă un caracter organizatoric pentru a asigura buna funcționare a Grupului Consultativ, dna Badrajan a oferit cuvîntul dnei Groza, consultant juridic.

Primul subiect. Reglementări statutare privind alegerea Președintelui GC.

Dna Groza a informat membrii GC despre procedura de alegere a Președintelui GC. De asemenea, a menționat că în conformitate cu p.57 al Statutului FPM Moldova, activitatea Grupului consultativ este condusă de președintele Grupului consultativ, ales dintre și de către membrii acestuia, printr-un proces transparent. Alegerea și demiterea președintelui Grupului consultativ se face de către membrii

Grupului consultativ cu cel puțin 4 voturi ale membrilor Grupului consultativ, reieșind din principiul că fiecare membru al Grupului consultativ deține un singur vot și îl poate acorda doar unui candidat. Dacă nici un candidat nu întrunește numărul necesar de voturi, se organizează un al doilea tur de alegeri, la care vor participa primii doi candidați stabiliți în ordinea descrescătoare a numărului de voturi obținute în primul tur și se va considera ales candidatul care a obținut cel mai mare număr de voturi.

După expunerea prevederilor legale, dna Groza a solicitat membrilor GC să înainteze propuneri, menționând că anterior toți membrii GC au primit CV-urile membrilor GC pentru a lua cunoștință de activitatea profesională și abilitățile acestora.

În acest context, dna Galina Bostan, Director al Centrului de analiză și prevenire a corupției a făcut următoarea propunere, că având în vedere că Grupul consultativ a funcționat doi ani eficient și au fost formate anumite experiențe pozitive în acest sens, este pertinentă propunerea dlui Sergiu Harea pentru al doilea mandat.

Dna Groza a precizat dacă nu mai sunt alte propuneri și a dispus inițierea procedurii de vot. Membrii GC au propus și acceptat procedura alegerii președintelui GC prin vot deschis. Astfel candidatura dlui Sergiu Harea a fost votată unanim.

În adresarea sa către membrii Grupului, președintele nou-ales a menționat că asigurarea transparenței în activitatea FPM Moldova este o precondiție a reușitei de implementare a acestui Program. Din această perspectivă, misiunea Grupului consultativ este de a contribui la un dialog echidistant și transparent cu societatea civilă.

Discuții. Alte subiecte

În contextul celor aduse la cunoștința membrilor GC de către dna Badrajan, dl Cosarciuc, Președintele Federației Naționale a Fermierilor, a ținut să precizeze despre specificul lucrărilor de reabilitare a SCI din lunca Prutului, modalitatea de derulare a lucrărilor și importanța drenajului apelor din zonă.

Dna Badrajan a menționat că la moment pentru SCI Cahul este examinată oportunitatea de elaborare a design-ului pentru reabilitarea sistemului de drenaj, care nu a fost curățat de foarte mult timp. Din această cauză agricultorii au suportat pierderi de 36 milioane lei și impactul de mediu este unul serios.

Dl Cosarciuc a spus că există state în care apele reziduale sunt curățate și utilizate în irigare. În acest context, dna Bostan a menționat că la moment Agenția de Cooperare Internațională a Germaniei (GIZ) implementează în zona Cahul un proiect privind gestiunea apelor reziduale și ar trebui valorificată această experiență. Dna Bobîna, Președinte le Asociației Femeilor pentru Protecția Mediului și Dezvoltare Durabilă, a informat membrii GC că o altă problemă care trebuie luată în calcul ține de monitorizarea stațiilor de epurare. O altă propunere în contextul

activității de reabilitare a sistemelor de irigare a fost făcută de către dl Harea. Conform opiniei lui, trebuie să fie susținută opinia ca sistemele de irigare să nu fie supuse privatizării. O altă întrebare invocată de dl Harea a fost dacă evacuarea apelor reziduale va reprezenta de asemenea responsabilitatea Asociațiilor Utilizatorilor de Apă pentru Irigații. În acest sens ar fi binevenită invitarea reprezentanților Agenției de Stat "Apele Moldovei" la una din ședințele GC în anul 2014.

Membrii GC au mai discutat aspecte organizatorice ale ședințelor din 2014. Conform propunerilor membrilor GC, pentru anul viitor este binevenită organizarea ședințelor tematice, inclusiv pe șantierele de construcție a drumului Sărăteni-Soroca, precum și în localitățile unde au loc lucrări de reabilitare a sistemelor de irigare, cu invitarea experților din cadrul companiilor contractoare, a autorităților sau a experților. De asemenea, membrii Grupului au solicitat organizarea ședințelor comune cu participarea reprezentanților Consiliului de observatori ai FPM Moldova.

În conformitate cu deliberările din cadrul prezentei ședințe, Grupul consultativ **HOTĂRĂȘTE:**

1. Se alege dl Sergiu Harea, în calitate de președinte al Grupului consultativ pentru perioada mandatului grupului;
2. Se propune organizarea ședințelor tematice ale Grupului Consultativ, inclusiv pe șantierele de reabilitare a sistemelor de irigare;

Sergiu Harea
Președintele Grupului Consultativ



Ana Racu
Secretarul Grupului Consultativ
Specialist informare, FPM Moldova

